
Календар знаменних і пам’ятних дат
(The Calendar of Significant and Memorable dates – JULY – 2026)

Липень

1 липня – День німецької мови в ООН  (German Language Day)
В Організації Об’єднаних Націй День німецької мови відзначається 1 липня. 

Це одна з офіційних мов Євросоюзу. 1 липня 1975 року офіційно розпочала свою 
роботу Секція німецького перекладу. Цей захід щорічно проводять дипломатичні 
місії Австрії, Німеччини, Ліхтенштейну та Швейцарії. Мета події – відзначити 
внесок німецької  мови в  міжнародну дипломатію та культуру. У цей день 
проводяться  заходи,  які  наповнені  музикою,  фільмами  й  можливостями  для 
навчання, що відображає багатство та різноманітність німецької мови.

У  Німеччині  це  свято  ініціювало  Товариство  німецької  мови  (Verein 
Deutsche Sprache) у 2001 році. Німецька мова на тринадцятому місці серед усіх 
мов світу. Вона має офіційний статус також у Швейцарії, Австрії, Люксембурзі та 
Бельгії.

5  липня  –  100  років  від  дня  народження  Івана  Івановича  Лободи 
(1926 – 2017), українського живописця, заслуженого художника  
України

Іван  Лобода  працював  у  галузі  станкового  живопису,  був  учасником 
обласних,  всеукраїнських,  міжнародних  мистецьких  виставок.  Персональні 
виставки організовувалися в Івано-Франківську в 1976, 1986, 1996, 2001, 2006, 
2011 – 2013 роках. Відомий як автор портретів,  пейзажів, картин на  історичні, 
батальні  та  побутові  теми  в  реалістичному  стилі.  Серед  основних  робіт: 
«Космацькі  килимарниці»  (1960),  «На уроці»  (1962),  «Вівчарі»  (1963),  «Тарас 
Шевченко на Україні» (1964), «Наречена» (1968), «Гуцульське весілля» (1970), 
«Іван  Франко  і  Микола  Лисенко»  (1981),  «Шевченко  над  Дніпром»  (1987), 
«Перед  польотом»  (1989–1990),  триптих  «Б.  Хмельницький»  (1995),  «Т. 
Шевченко» (1996).  У своїх творах митець відобразив народні  звичаї  та  побут 
мешканців  Карпатського  краю.  Окремі  його  полотна  зберігаються  в  Івано-
Франківському художньому музеї.

7 липня – Міжнародний день миру та любові 
(International Peace & Love Day)

Щороку  7  липня  у  світі  неофіційно  відзначають  цей  Міжнародний день, 
який  долає  національні  кордони  та  відмінності.  Всесвітня  акція  покликана 
поширити хвилю позитивної енергії по всій планеті, надихає нас випромінювати 
позитив,  прощати  й  культивувати  атмосферу  взаєморозуміння  та  прийняття. 
Святковий  день  є  потужним  символом  універсальних  людських  чеснот  –  
миру й любові, закликає всіх людей об’єднати зусилля з метою протистояти  
агресії,  війні та насиллю.  Ініціатор свята – легендарний барабанщик біт-рок-
гурту  «Beatles»  Річард  Старки  (Рінго  Старр),  який  на  запитання  журналістів 
відповів, що на день свого народження він побажав би «Миру й любові». 7 липня 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%81
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2008 року, саме в день свого народження, він заснував рух «День народження 
миру  та  любові».  Цього  дня  у  всьому  світі  проходять  флешмоби,  акції 
солідарності та марафони добра.

10  липня  –  170  років  від  дня  народження  Ніколи  Тесли  (1856–1943), 
американського фізика та винахідника сербського походження

Нікола Тесла – один із найвидатніших інженерів, котрий випередив свій час, 
створив  чимало  технічних  пристроїв,  які  й  нині  вважаються  революційними. 
Найбільш  відомий  він  своїми  винаходами  в  галузі  електрики,  магнетизму й 
електротехніки. Зокрема, йому належать винаходи змінного струму, поліфазової 
системи та електродвигуна зі змінним струмом. Загалом Нікола Тесла є автором 
понад 700 патентів та інженерних відкриттів. Він був ключовою фігурою 
під час побудови першої гідроелектростанції на Ніагарському водоспаді.  Серед 
інших винаходів: люмінесцентна лампа, пульт дистанційного керування, перший 
рентгенівський знімок,  радіозв’язок, радіокерований  човен,  передбачив  появу 
смартфонів.  Проте він сам знищував ті свої винаходи, коли бачив, що вони  
могли зашкодити людству. До кінця своїх днів Тесла мав пристрасть до науки, 
але за свої винаходи не отримав ні багатства, ні спокійної старості. 

На честь дослідника була названа одиниця вимірювання магнітної індукції 
в системі SI, а також Ілон Маск назвав свою компанію та популярний автомобіль.

15 липня – День української державності
Міжнародна назва: Day of Ukrainian statehood 

Державне  свято «День  української  державності»  відзначається  щороку  в 
День  хрещення  Київської  Русі  –  України.  Запроваджене  згідно  з  Указом 
Президента України від 24.08.2021 №  423/2021.

Українська державність – це не тільки державна форма правління, але й  
національна  свідомість,  що  поєднує  всіх  українців,  адже  наша  держава  має 
свою  історію,  традиції  та  культуру.  Сьогодні  триває  боротьба  за  українську 
державність, українці щодня героїчно захищають Україну та її майбутнє, щодня 
докладають  зусиль  для  підтримки  Сил  Оборони  України,  для  допомоги 
постраждалим  від  війни.  Наша  сила  –  у  нашій  єдності  та  прагненні  жити  у 
вільній і незалежній країні з демократичними цінностями. Це свято символізує 
вічний  дух  і  непереможну  волю  українського  народу  до  самовизначення  та 
свободи. Історичне значення свята – підкреслює понад тисячолітню історію 
українського державотворення, сягаючи витоків Русі з центром у Києві.

15 липня –  День хрещення Київської Русі – України
Це державне свято встановлене в Україні в рамках святкування 1020-річчя 

хрещення Київської Русі, згідно з Указом Президента України від 25 липня 2008 
року № 668/2008 «Про День хрещення Київської Русі – України». Той факт, що 
більше тисячі років тому русини стали християнами, не можна сприймати в суто 
релігійному  сенсі.  Це  був  цивілізаційний  вибір,  важливий  крок  назустріч 
цивілізованому  світові,  фактор  зміцнення  державності,  імпульс  для  розвитку 
науки, культури й освіти. 
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Також у цей день вшановують пам’ять видатного державотворця Київського 
князя  Володимира  Великого,  якого  вважають  рівноапостольним.  Саме  він 
відіграв вирішальну роль у запровадженні християнства на нашій землі, провів 
обряд хрещення для всіх киян у 988 році. З Києва віра в Христа поширилася й на 
інші міста,  докорінно змінивши мораль і світогляд наших предків.

15 липня – День українських миротворців 
Міжнародна назва: Day of Ukrainian peacekeepers

Спільна  безпека  в  сучасному  світі  стикається  з  численними  загрозами, 
оскільки збройні конфлікти в різних країнах виникають досить часто. Зазвичай 
для їх розв’язання необхідні  зусилля світової спільноти на глобальному рівні, 
чому сприяє міжнародна миротворча діяльність. 

Україна,  як  і  решта  демократичних  країн,  співпрацює  з  міжнародними 
організаціями  щодо  врегулювання  жорстоких  протистоянь,  а  безпосередню 
участь у  цій діяльності  беруть українські  миротворці.  З  1992 року більше 40 
тисяч  українських  миротворців  побували  в  багатьох  гарячих  точках  нашої 
планети,  демонструючи  всьому  світу  свій  високий  професіоналізм, 
компетентність і надійність у справах урегулювання збройних протистоянь.

 Ураховуючи внесок  і  значення  національного  миротворчого  контингенту 
України  у  справі  зміцнення  миру  та  злагоди  в  зонах  військових  конфліктів, 
віддаючи честь тим, хто не пошкодував своє життя і здоров’я, а також із метою 
зміцнення славних національних традицій  Верховна Рада України 21 травня 
2013 року прийняла Постанову № 1165 «Про встановлення Дня українських  
миротворців».  Це  особливе  свято,  коли  вся  Україна  об’єднується,  щоб 
ушанувати  тих,  хто  виконує  важливу  місію  миротворення  та  підтримки 
стабільності в гарячих точках світу. 

16 липня – День прийняття Декларації про державний суверенітет України
Саме 16 липня 1990 року Верховна Рада України прийняла цей історичний 

документ. Декларація  має  велике  значення  для  нашої  країни,  оскільки 
проголосила  українське  громадянство,  самостійність  (культурну,  економічну, 
освітньо-наукову, духовну та інші), незалежність, право встановлювати зовнішні 
відносини. Державно-правовий акт допоміг відродити українську державність і 
встановити історичну справедливість. Декларація про державний суверенітет 
України визначила  принципи  незалежності,  верховенства  права,  
неподільності території  української держави та самовизначення її  народу.  
Цей акт  став  важливим кроком на  шляху  до  Незалежності  України,  яка  була 
проголошена офіційно 24 серпня 1991 року. 

Сьогодні,  коли Україна вже п’ятий рік поспіль продовжує захищати свою 
незалежність  і  суверенітет  у  складних  умовах  повномасштабної  російської 
агресії,  Декларація  1990  року  залишається  символом  національної  єдності  та 
прагнення  українського  народу  до  свободи,  нагадує  про  важливість  захисту 
суверенітету та територіальної цілісності нашої держави.

24 липня – Міжнародний день турботи про себе 



(International Self Care Day)
Цей день покликаний нагадати про важливість турботи про своє фізичне, 

психологічне  та  емоційне  здоров’я,  а  також  надати  людям  можливість 
зосередитися на собі та відновити внутрішні ресурси. Мета заходу – наголосити 
на важливості самопіклування для збереження здоров’я, підвищення енергії та 
емоційного  балансу.  Лікарі  визначають  такі  складові  турботи  про  себе:  
саморозвиток, навчання впродовж життя, спілкування, дозвілля, цікава робота, 
режим праці та відпочинку. Турбота про себе не є егоїзмом – це необхідність.

25 липня – День системного адміністратора 
(System Administrator Appreciation Day)

Кожного  року останньої  п’ятниці  липня відзначається  неофіційне 
професійне  свято  – День  системного  адміністратора,   або  День  вдячності 
системному  адміністратору. Мета  проведення  – привернути  увагу 
суспільства  до цієї  професії,  висловити подяку системним адміністраторам за 
їхню важливу діяльність.

27 липня –  День медичних працівників
Раніше щорічно третьої неділі червня в Україні відзначали  День медичного 

працівника (День медика). Із 2023 року,  згідно з Указом Президента України,  
професійне  свято  працівників  сфери  охорони  здоров’я  відзначається  27  
липня. Указ набрав чинності 14 червня 2023 року. Професійне свято медичних 
працівників перенесли на іншу дату, щоб ця подія не співпадала з відзначенням її 
в країні, яка є агресором.

Мета проведення – висловити подяку всім фахівцям, які присвятили своє 
життя  медицині  та  охороні  здоров’я  (лікарям,  медсестрам,  санітарам, 
лаборантам, фельдшерам, іншим працівникам цієї галузі), за їхню відповідальну 
й незамінну працю; підвищення ініціативи медичних працівників. Уже п’ятий рік 
поспіль  медики  України  працюють  у  надзвичайно  складних  умовах 
повномасштабної російської агресії, ризикуючи своїм життям заради порятунку 
інших.

28  липня –  День  вшанування  пам’яті  Захисників  і  Захисниць  України, 
учасників  добровольчих формувань та  цивільних осіб,  які  були страчені, 
закатовані або загинули в полоні

Цей день затверджено Верховною Радою України (Постанова від 22.07.2025 
№ 4558-ІХ) як вшанування пам’яті  загиблих під час трагедії  в  Оленівці  2022 
року. У ніч з 28 на 29 липня 2022 року світ побачив ще один доказ варварських 
методів російської агресії – теракт, скоєний російськими військами в колонії в 
тимчасово окупованій Оленівці. Вибухом була знищена будівля, де утримували 
українських  військовополонених:  захисників  Маріуполя  та  «Азовсталі». 
Загинули щонайменше 53 українських воїни, а понад 130 отримали поранення. 
Підрив будівлі – цинічний акт масового вбивства тих, хто вже не тримав зброї в 
руках, хто мав бути під захистом міжнародного гуманітарного права. Женевські  
конвенції  прямо  зобов’язують  державу,  яка  утримує  полонених,  



забезпечувати їхнє життя, безпеку, гідність і доступ до медичної допомоги.  
Росія  свідомо й  показово знехтувала  цими нормами.  Тому мета цього дня – 
вшанувати героїв, які стали жертвами жорстокого полону та воєнних злочинів, 
скоєних  російською  федерацією.  Дату  встановлено,  коли  російські  війська 
вчинили  масове  вбивство  українських  військовополонених,  оборонців 
«Азовсталі». Також це день вшанування всіх, хто загинув у російському полоні, у 
неволі, у катівнях окупанта, не дочекавшись визволення.

Сьогодні українські військовополонені та цивільні, які досі перебувають у 
російському  полоні,  щоденно  стикаються  з  катуваннями,  приниженням, 
психологічним  і  фізичним  знущанням.  Вони  повертаються  з  полону 
виснаженими,  зі  зруйнованим  здоров’ям,  із  травмами,  які  потребують 
довготривалого лікування та реабілітації.

28 липня – Всесвітній день охорони природи
(World Nature Conservation Day)

Втручання в природу людей, які не мають  відповідних професійних знань і 
навичок,  знищує  її  ресурси,  призводить  до  дисбалансу,  унаслідок  чого 
відбуваються глобальні потепління, стихійні лиха, пандемії, зникнення тварин і 
рослин.  

Мета  цієї  важливої  екологічної  події – акцентувати  увагу  людства  на 
проблеми навколишнього середовища, підвищити обізнаність щодо необхідності 
збереження  та  захисту  природи  Землі,  залучити  громадськість  до  свідомого 
користування природними ресурсами.

30 липня – Всесвітній день боротьби з торгівлею людьми
(World Day Against Trafficking in Persons)  

Ця  дата  була  встановлена  Генеральною  Асамблеєю  ООН  у  2013  році 
(A/RES/68/192). Торгівля людьми – це здійснення незаконної угоди, об’єктом якої 
є  людина,  а  так  само  вербування,  переміщення,  переховування,  передача  або 
одержання людини, вчинені  з  метою експлуатації,  у тому числі сексуальної,  з 
використанням обману, шахрайства, шантажу, уразливого стану людини або із 
застосуванням  чи  погрозою  застосування  насильства,  з використанням 
службового становища або матеріальної чи іншої залежності від іншої особи.

Мета  дня –  привернути  увагу  до  проблеми  торгівлі  людьми,  вимагати 
спільних зусиль для захисту жертв і боротьби зі злочинцями.

30 липня – Міжнародний день дружби (International Friendship Day)
Важливе  місце  в  системі  загальнолюдських  моральних  цінностей  мають 

особисті  відносини між людьми,  однією з  форм яких є  дружба.  Щирі  дружні 
стосунки завжди засновані  на особистій приязні, симпатії та взаємній повазі, а 
також на спільних поглядах щодо важливих питань. Неможливо уявити життя без 
друзів  –  без  підтримки  у  важку  хвилину,  розділеної  радості,  розуміння  та  
приємного спілкування.  Але дружба важлива не тільки для окремих людей – у 
глобальному  вимірі  вона  може  об’єднувати  цілі  спільноти  й  нації,  сприяти 
порозумінню  між  ними.  Визнаючи  це,  Генеральна  асамблея  ООН  (Резолюція 



A/RES/65/275) встановила свято – Міжнародний день дружби, що відзначається 
щороку 30 липня.
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